Université Paris VII TD 6 IF21

TD6 : Lemme d’Arden.

Exercice 1 :

Calculer des expressions régulieres décrivant les langages reconnus par les automates suivants :
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Fi1c. 1 — Automate A;

Fi1c. 3 — Automate Az Fi1G. 4 — Automate Ay

Fi1G. 5 — Automate As Fi1G. 6 — Automate Ag

Exercice 2 : encore et toujours le lemme d’itération

Soit ¥ = {a, b}. Démontrer que les langages suivants ne sont pas reconnaissables :
o L1 ={a"b : n,p>=0etn=#p}
o Ly={ueX* : Jv u=0v0}, ol ¥ est le mot miroir de v.

e L3 ={a? : p premier }.

Exercice 3 :

Soit ¥ = {a,b,c}. Déterminer un automate reconnaissant les mots de longueur impaire ne
contenant aucune répétition de lettre.



